Notulen 20 Augustus 2015, PB vergadering

Aanwezig: Nico (notulist), Brit, Jerry (voorzitter), Nienke, Jeanette, Laura
Afwezig: Suzanne Peters, Julia

Vergadering woensdag 10 juni 2015 (week 24)                                         C2.262A                  Notulist: Nico
09.30-09.45         Rondje wie doet wat?
09.45-10.30         Mededelingen
10.30 -10.45        WVTTK 
10.45-11.00         Rondvraag

Rondje wie doet wat?
Jerry
Coördinator AV-lijn, coördinator ABV 1.1, 1.2, Miniscripties, Experimentatie (6 practica)

Brit
ABV gehele jaar, studievaardighedentraining, coördinatieteam (coördinatie van ABV), inhaalgroep ABV (studenten die ABV 1.1 niet halen, kunnen “inhalen” in ABV 1.2 door de ABV 1.1-opdrachten te doen tijdens het ABV1.2 begin).

Laura
Promotieonderzoek schizofrenie en cannabisgebruik (MRI-onderzoek) aan het afronden, plan is om dit jaar af te ronden. 
ABV gehele jaar, Individuele verschillen, Neuroanatomiepractica (1e), Ontwikkeling (2e), miniscripties (2e)

Nienke
Afronden PhD (januari verdediging)
ABV gehele jaar, studievaardighedentraining (indien extra groep), Leren en Geheugen-practica, miniscripties en bachelorprojecten, coördinatieteamondersteuning (indien nodig), plagiaatcommissie, blackboard.

Jeanette
Promotieonderzoek over ADHD bij volwassenen (gedrag en rs-fMRI) aan het afronden (september)
ABV gehele jaar, miniscripties, programmeren (jaar 2, per 3), en verrassing.

Nico
ABV eerste semester, Slaap-waakonderzoek (3e jaar), Inhouse stages (3e jaar), Miniscripties + 2e beoordelaar bachelorprojecten.

Julia
ABV, coördinatieteam, Genetica (1e jaar), Celbiologie (1e jaar)

Suzanne Peters
ABV gehele jaar, Hodgkin-Huxley + neurofarmacologie, Genetica 

Shanna Wielinga
[bookmark: _GoBack]Statistiek, komt in gebouw F

Mededelingen
Algemene vergadering
Een keer per week kan iedereen (CoS PB-docenten) langskomen om met ABVers, niet-ABVers, coördinatoren etc te overleggen. Staat gepland op Donderdag 10.00-11.00/10.30-11.30, maar hier wordt qua tijdsplanning nog in geschoven. Nienke: Is er een agenda per vergadering? Jerry: Correct, in de ABV vergadering hebben we een vaste agenda, en de donderdagvergadering zal gaan over wat er speelt in de opleiding. Dit is nog in ontwikkeling; mochten er suggesties zijn, laat het weten. 

Vergadering ABV
Er moet nog een tijd voor de ABV-vergadering besproken worden. Vorig jaar kwamen we uit op woensdagochtend. Zullen we dus op woensdagochtend 09.30 beginnen? Iedereen akkoord.
De vergadering duurt gemiddeld 2 uur, maar dit wisselt per werkgroep. Er is ruimte in de vergadering om de werkgroep door te nemen en vragen te stellen. De voorbespreking van de werkgroep is vraaggestuurd, dus neem van tevoren het draaiboek door.
Op het eind van de vergadering is er ruimte voor intervisie (niet genotuleerd). Hierin kunnen moeilijke casussen besproken worden en kunnen collega’s tips bieden. 

Vergadering programma ABV 2015
Vanmiddag is er overleg over de ontwikkeling van het nieuwe jaar. Brit: Er is hard gewerkt met de verbeterpunten uit de verbeterpuntendocumenten. Er is weinig veranderd t.o.v. vorig jaar, maar in de vergadering zal worden besproken hoe we de laatste punten gaan aanpakken. De eerste 4 werkgroepen zijn klaar, dus die zijn te bekijken om een beeld te krijgen van hoe het jaar begint.

Studiestarters
Bij PB krijgen alle studenten in de starterstasjes de studiestarter 2015-2016. Hierin staat informatie die handig is voor de studenten om te weten. Lees deze even door zodat je weet welke informatie de studenten hierin kunnen vinden. Verwijs zoveel mogelijk naar de gids bij vragen aan het begin van het jaar. Brit: Komt de startersgids ook in het tasje (dit is mogelijk een andere gids dan de studiestarter)? Jerry: Nog onduidelijk. Jerry gaat er achteraan.

Emailadressen
Als studenten op de UvA beginnen moeten ze op studielink zelf een emailadres opgeven waarop ze gecontacteerd willen worden. Echter, zodra studenten een student.uva.nl adres aanvragen (en dit gaat soms buiten hun weten om) dan nemen sommige systemen dit student.uva.nl-adres over, terwijl andere diensten het oorspronkelijke studielink-adres gebruiken. Noem dus expliciet tegen studenten dat ze zowel hun opgegeven adres als hun student.uva.nl-adres te checken, anders kunnen ze informatie missen. Brit: hier staat informatie over in het draaiboek van werkgroep 1. Nienke: wat ik studenten aan het begin van het jaar aanraad is het laten doorsturen van hun student.uva.nl-adres te laten doorsturen naar hun oorspronkelijke adres, zodat ze maar 1 adres hoeven te checken.

Oefening werkgroep 1
Met de nieuwe docenten wordt wg1 geoefend op vrijdag 4 september om 09.30-11.30. Wie willen er als oud-docenten bijzitten om feedback te geven? Nico en Brit bieden zich aan.

Training Nunspeet 26 en 27 aug.
· Reisinformatie: Sommige mensen zullen met de auto gaan, andere met het openbaar vervoer. Is er iemand die het meerij-schema wil maken? Nienke biedt zich aan. In het schema kun je aangeven wie er met de auto komt, wie er met de trein komt, etc. Ook kiun je in dit schema dieet-wensen opgeven, ivm met het etentje op woensdagavond. Vul vandaag dit schema in, in verband met de deadline gesteld door Joop.
· Programma: Later vandaag zal er nog gemaild worden over de training, maar in het kort komt het programma op het volgende neer: Op de woensdag gaan we de leerlijn kritisch denken beter naar voren laten komen/explicieter maken in ons ABV-programma. Christianne Vink zal een intro geven over Kritisch Denken (mbv de gids Critical Thinking). Neem dit gidsje door voorafgaand aan de training. Vervolgens gaan we rest van de dag in groepjes kritisch naar ons programma kijken. De groepen zijn als volgt: 4 personen ABV 1.1 (Jeanette, Brit, Nienke, Suzanne), 3 pers ABV 1.2 (Laura, Nico, Julia). Bestudeer het betreffende materiaal (feitelijk de draaiboeken) van tevoren, en neem dit mee naar de training door het van tevoren te downloaden en mee te nemen op je laptop. ’s Avonds is er een avondprogramma op de locatie zelf.
De volgende dag zijn er 2 onderdelen. Deel 1 is activerend/motiverend lesgeven. Het 2e deel is het oefenen met de Rubrics. In combinatie met de BMW’ers gaan we wisselend deze 2 onderdelen doen. Is er nog iemand die wil nadenken over een rode-draad-ken-je-collega-spel dat doorloopt door het hele weekend? Nienke en Brit gaan iets leuks verzinnen.
· Huiswerk is: gidsje doornemen, materiaal voor vrijdag doornemen, en mogelijk artikel van Christianne doornemen. Nienke: Is de training van Christianne anders dan de andere trainingen die ze eerder heeft gedaan? Jerry: Mogelijk. Op dit moment onbekend. Nico: Realistisch gezien lijkt me de kans groot dat er bekende onderdelen nogmaals de revue passeren.
· Nienke: Mogen we aangeven of we een eigen kamer willen? Jerry: Kan in het meerijsschema.

Docentrooster
· Geef je voorkeur vandaag door aan Jerry. Zoals het er nu uitziet, komen er ongeveer 220 studenten aan. In augustus kunnen er nog studenten bijkomen; de max voor de studie is 250, maar de verwachting is niet dat we dat gaan halen. Bij de intro moeten studenten zich registreren, en op basis van deze registratie worden de roosters gemaakt, op basis van groepen van ong. 16-18.

Starterstasjes
Studenten moeten voor wg1 de opdracht maken. Het is belangrijk om, zodra de indeling van groepen gemaakt zijn, contact op te nemen met je studenten, om te benadrukken dat ze van tevoren aan de slag moeten en de eerste opdracht moeten maken, omdat ze anders meteen achterlopen.

Vergaderplanner
Er moet nog een vergaderschema gemaakt worden voor de ABV-vergaderingen. Is er iemand die dit schema zou willen maken? Nienke biedt zich aan. Voorkeur gaat uit voor B1.49a. Als het lukt om dit ook te regelen voor het 2e semester te doen, zou dit top zijn. Nienke gaat het regelen

WVTTK

Rondvraag
Nico:  Is er bekend in welke zalen we dit jaar ABV gaan geven? Jerry: Ja, het worden dit jaar de B0-zalen.
Jeanette: Is er een draaiboek voor mentorgesprekken? Brit: Ja, klopt.
Nienke: de mentorgesprekken zijn dit jaar weer dubbel (een keer per semester)? Jerry: Ja, klopt.
Brit: Is er een besluit genomen over de afwezigheidsregel en wanneer de aftrek plaats gaat vinden (voor of na afronding)? Jerry: Nee, nog niet besloten. Hier wordt nog een besluit over genomen, zodat dit opgenomen kan worden in de studiewijzer.
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