Voor de volgende ABV-vergadering:  
1. Wij hebben niet expliciet besproken wat we van V1 (Zie foto) verwachten. Welke voorwaarden heb je aangenomen van onze ABV-vergadering?
· Ik heb de volgende voorwaarden aangenomen: draagvlak creëren, en afspraken en richtlijnen maken. Naar mijn idee gebeurt dit ook. Tijdens de eerste vergaderingen in het begin van periode 1 hebben we het kort gehad over wat we tijdens de vergadering bespreken (en wat niet) om het zo effectief mogelijk te maken, en hiermee hebben we voorwaarden voor effectieve communicatie geschept. Mij is niet duidelijk wat bedoelt wordt met duidelijke “eigenaarschap”. Voor mij voelt het als of we alleemaal ons steentje bijdragen. Wat betreft rollen hebben vooral de voorzitter (Sandra) en de notulist. Omdat de communicatie op een goede manier verloopt heb ik niet het idee dat we nog meer rollen nodig hebben.   

2. Wat vind je het doel van de ABV-vergadering?
· Werkgroepen voor- en nabespreken. Er gebeurt veel tijdens de ABV lessen, en het is fijn om de doelen van elke werkgroep samen te bespreken en als nodig aan te passen. Dit geeft handvatten. 

3. Een stukje van onze vergadering is mogelijk ook sociaal van aard door onze verschillende werktijden. Is hier een wens voor? Hoe zou je dat willen?
· Gezien dat ik van sociale events houd, en een goede relatie met collegas belangrijk acht, zou het zeker leuk zijn om eens in de maand/ of om de maand, meetings te combineren met een lunch, waar we ook wat meer tijd hebben om even te sparren.

4. Op welke manier zou je het timemanagement van de vergadering willen zien?
· Soms hebben we heel veel punten op de lijst staan, waardoor het tempo hoog is. Wat meer korte koffie/zoetige pauzes kunnen helpen om scherp te blijven, vooral als we 3 uur vergaderen. Het is wel goed om de tijd in de gaten te blijven houden omdat we soms een beetje uitweiden. 

5. Welke zaken vind je wel voor de vergadering, welke niet?
· Alles wat met het werkcollege te maken heeft, en belangrijk is voor iedereen zijn zaken voor de vergadering. Kleine dingen die men kan oplossen met een collega zijn niet voor de vergadering. (Soms is dit punt alleen moeilijk in te schatten.) 

6. Evt. andere vragen / opmerkingen n.a.v. van de foto’s of onze vergaderingen.
· [bookmark: _GoBack]Ik vindt het belangrijk dat de taken fair verdeelt worden, dit kan natuurlijk niet altijd even goed omdat er veel nieuwe/ en ervaren docenten zijn, en ieder zijn eigen agenda. Misschien is het fijn om af en toe bij elkaar expliciet te checken of alles goed verdeelt is en of we taken moeten herverdelen. 
 

