Info over de training studievaardigheden voor ABV - PB

Besteed in WG 04 alvast aandacht aan de training studievaardigheden die georganiseerd wordt in de komende periode voor studenten die moeite hebben om het juiste studieritme/gedrag te vinden.
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Vanaf nu is het vooral belangrijk dat studenten weten dat deze training eraan komt. Op dit moment hebben ze namelijk nog enigszins invloed op het wel of niet goed scoren bij de tentamens en nu weten ze dat we de eerste tentamenuitslag meteen heel serieus nemen.

Even de praktische zaken op een rij:
· In deze training gaan de studenten zelf aan de slag om hun studievaardigheid te verbeteren. De bedoeling is dat ze helder krijgen waardoor het komt dat ze in de eerste periode nog niet zo goed gescoord hebben in de vakken en ze krijgen tools aangereikt om dit te verbeteren. Zaken als uitstelgedrag, planning, motivatie en discipline komen aan bod en studenten gaan leren om zichzelf haalbare doelen te stellen. Natuurlijk met als uiteindelijke doel dat ze vanaf periode 2 goed gaan scoren op de tentamens (of wellicht dat ze besluiten dat deze studie niet voldoende bij hen past).
· Deze training wordt op de FNWI speciaal voor deze studenten georganiseerd op een moment dat het past in hun rooster. Het zijn 4 bijeenkomsten van 2 uur in week 46, 48, 49 en 50 met een terugkommoment in januari. Dus de training wordt bijna geheel afgerond voor het laatste Genetica en Evolutie tentamen van periode 2. Er worden drie groepen gevormd die elk van deze weken op een vast moment (dag en tijd) training hebben. Deze dagen zijn maandag, woensdag en donderdag, tijdstip van 17:00-19:00.
· Deze training is voornamelijk bedoeld voor studenten die tentamens van Intro in PB niet gehaald hebben (deze zullen een e-mail uit naam van Sylvia Witteveen krijgen om ze te adviseren mee te doen met de training) en/of die niet goed meekomen bij ABV. Ook studenten die zelf twijfelen aan hun studievaardigheden of vinden dat het niet goed loopt mogen zich inschrijven, maar afhankelijk van het aantal inschrijvingen zullen de studenten met onvoldoendes voorrang krijgen. Mochten de studenten die niet worden toegelaten toch een training willen doen dan kan dat ook, maar dan via UvA-centraal (binnengasthuis): zie ook http://student.uva.nl/az/content/trainingen-en-workshops/studievaardigheden/studievaardigheden-overzicht.html
· De studenten die zich inschrijven worden geacht ook echt mee te doen aan deze cursus op de FNWI. Dit betekent bij alle 4 de bijeenkomsten én de terugkombijeenkomst aanwezig zijn en actief deelnemen.
· Hopelijk kunnen we in het begin van week 45 de e-mail vanuit Sylvia al naar de studenten sturen met de uitnodiging voor de training. Echter, de studenten met een onvoldoende kunnen deze email dus al verwachten en zich al aanmelden (voor nu kan dat via J.E.vanderLaan@uva.nl, met daarbij een vermelding als ze écht niet op ma/wo of do kunnen, later komt er waarschijnlijk ook nog een online inschrijfformulier).

