Zomervergadering 23 augustus 2017
Jerry, Veerle, Myrtille, Laura, Brit, Jeanette (notulen), Danielle
Eerste vergadering in gebouw F!
Mededelingen
· Simone (Biologie) gaat beroepsorientatieboekje coördineren. Danielle is contactpersoon voor PB. Er moet goed worden afgestemd wanneer het boekje klaar is en de deadlines zijn voor PB, omdat dit iets anders is dan voor BMW-BIO.
Stand van zaken ontwikkeling
· Veerle: academische houding weinig veranderd. Jammer dat argumentatieopdracht nu niet meer past. Als nog ergens kan is het wel een leuke opdracht rondom het LV. Maar in het eind van semester 2 is er meer ruimte voor. Dan bijv. opdracht aanpassen met argumentatie over de journalclub onderwerpen. Wel rekening houden met honours studenten die dan een half jaar lang argumentatieschema’s hebben gemaakt.
· Laura: literatuurverslag – levende conceptmap nu als standaard werkgroepopdracht. Verschillende opdrachten om huiswerkopdrachten te bespreken tijdens de werkgroep. Huiswerkopdrachten die oefenen met andere artikelen zijn aangepast door oefeningen met LV-artikelen. In het Hartley artikel nog 1 heel verwarrend figuur kruis doorheen gezet. 
· Veerle: onderzoeksverslag – nieuw review van Ron de Kloet (vervangt het oude).  Artikel in het Engels, paar stukken zijn er uit gestreept omdat teveel uitweidt. De z-factor / artikel van Dull et al is er uit. Daar voor in de plaats zijn er 3 artikelen, elk over 1 van de liganden die ze gaan testen. Artikel over gelanamycine is ook goed te gebruiken als voorbeeld voor methode. Deze 3 artikelen zijn te gebruiken als eerdere bevindingen, voor ondersteunen van hypotheses. Ook hierin is aangegeven welke stukken je moet lezen, dus studenten hoeven niet 3 artikelen volledig te lezen. Het wordt geen inlevereis om alle artikelen te gebruiken, maar wordt wel beoordeeld in de rubric (onderbouwen van hypothese). 
· Conceptmap moeten we nog aanpassen aan nieuwe artikelen. 
· Er is nu ook meer tijd voor opdrachten over wetenschappelijk taalgebruik, maken van figuren en tekst bij figuren. En M&M opdracht uitgebreid.
· Veerle: peer-review – bij LV worden studenten aan de hand genomen bij geven van feedback, zodat deze beter en dus nuttiger wordt. Bij OV en EO steeds minder aan de hand. 
· Laura: experiment ontwerp – opdrachtinstructie is sterk ingekort, meer verwijzingen naar AVvIS. Hoofdstuk 9B iets uitgebreid, zodat deze ook aansluit bij EO. Let op! Hoofdstuk 9B zit al in de starterstas dus dat is de oude versie. Nieuwe versie komt begin semester 2 pas op Blackboard. 
· Jeanette: nieuwsflits – wg3 feedback en bron zoeken (TO literatuuzoeken). Wg7 uitleg en oefenen presentatietechnieken. WG10A en WG10B zijn nieuwsflitswerkgroepen. Studenten krijgen geen feedback in de vorm van de Rubric, ook niet van de docent. Er is een feedbackformulier wat studenten invullen, kan docent ook gebruiken. Het is wel belangrijk dat docent goed feedback geeft, bijvoorbeeld tip en top voor elke presentator. 
· Veerle: in wg 2 thuisopdracht over kritisch denken en verschillende typen vragen. Jeanette: hier op terugkomen in wg7 en oefenen bij nieuwsflitsen. 
· Danielle: zijn explanimaties gemaakt over rubric, kritisch denken etc. Handig om deze bij ABV in te zetten. Zijn filmpjes van 1 minuut. 
· [bookmark: _GoBack]Jeanette: journal club – vervangt eindpresentatie, verder weinig veranderd. Wel visuele ondersteuning opdracht toegevoegd.
· Laura: eindredactie – begint volgende week. Zorg dat deze week alle opdrachten van ontwikkeling op de server staan. Taakverdelingschema vind je bij: LW-ABV/ABV1/1617 overig/ontwikkeling/PB/zomerontwikkeling/1718 handleiding zomerontwikkeling
Taken eindredactie: 	
· Check draaiboek en jaarschema – werk deze zo nodig bij. Check ook of het qua tijd past. 
· Check of de opdrachten binnen werkgroep op elkaar aansluiten
· Check opdrachten die naar studenten gaan 
· Check mappenstructuur:
· Alles wat bij de leerlijn hoort komt in 1 map (bijv documenten OB). Werkgroepspecifieke opdrachten snelkoppeling maken naar specifieke werkgroep map
· Snelkoppelingen naar thuisopdrachten komen in de werkgroepmap waarin je ze bespreekt. Dus TO WG3 moeten ze maken ter voorbereiding op WG3 en komt dus in map WG3. 
· Mappen met naam ‘blackboard’ mogen verwijderd worden. 
· Deadline eindredactie = 4 september
· Brit: mentorgesprekken –liefst zo vroeg mogelijk (week 40 – 43) zodat je met de studenten kan bespreken of ze baat hebben bij de grip op je studie training. Week 42 is meest ideaal want dan is er geen ABV. Week 43 is tentamenweek, dus alleen in overleg met studenten. Je kunt studenten vragen of ze al eerder een mentorgesprek willen (bijv. 40-41). Brit komt nog terug op aanmeldingsprocedure voor Grip. 

Stand van zaken start ABV
· Jerry: deze week wordt ABV rooster gemaakt. Als je sterke voorkeur hebt voor maandagmiddag / dinsdagochtend dan doorgeven aan Jerry. 
· Als je weet welke groepen je hebt kun je checken wanneer werkgroep 10A is ingepland in week 48. Check of dit ok is, anders melden bij Jerry. 

Actiepunten 
· Laura: in draaiboek wg 8 of 9 toevoegen dat argumentatieopdracht voor LV kan worden gedaan als optionele werkgroepopdracht voor discussie. 
· Jerry & Danielle: check planning ABV werkgroepen en celbio practicum mbt wanneer resultaten zijn, zodat deze bij ABV kunnen worden besproken. 

