Vergadering donderdag 15 juni 2017 in B1.49B         				Notulist: Veerle
Aanwezig: Veerle, Laura, Nico, Brit, Elisa, Julia, Jerry, Jeanette
                                

13:00-13:10        Notulen en actielijst

13:10-13:20        Mededelingen en ingekomen stukken
· Nico heeft nieuwe baan in Utrecht per augustus. 

13:20-13:50        Nabespreken WG 24 / Voorbespreking WG25
Nabespreking WG24:
· Extra opdracht van Laura over fMRI in de media. Was geslaagd, te vinden in de extra opdrachten map, duurt half uurtje. De vragen kunnen nog worden aangescherpt. 
· Veerle extra opdracht over presentatietechnieken. Was geslaagd, als het past wellicht leuk voor voor 1e nieuwsflits. 

Voorbespreking WG25:
· Evaluatieformulier is open vanaf maandag 13 uur (mail gekregen). Studenten kunnen het invullen in de werkgroep, duurt ongeveer 10 minuutjes. Tip: vragen of studenten feedback met de naam van docent beginnen. 
· Idee bmw/bio: pictonairy met termen van ABV/UvA. Kan ook in de vorm hints. 
· Idee Elisa: OB downloaden en reflecteren wat je hebt geleerd. Waar ben je beter in geworden? Voorbeelden zoeken van niet-helder of populair taalgebruik. 
· Julia: opdracht over taalgebruik. Iedereen neemt stukje eigen tekst mee, met de groep verbeteren. Een andere groep gaat debatteren. Er staat een opdracht over argumenteren op de server. ‘een dierenleven is meer waard dan een mensenleven’ ‘de overheid moet een dna-bank van alle burgers in het leven roepen. Jeanette: opdrachtje over refereren, ging slecht bij EO. Nico: extra uitdagingspresentatie. Veerle: boodschap voor komende eerstejaars over ABV. Ook leuk: brief aan jezelf schrijven, begin van het jaar naar student sturen. 

14:00-14:30        Zomerontwikkeling
Wat moet er gedaan worden
Wie doet wat
Wat te doen met rubrics verbeteren

Zie voor de eerste twee punten document van Laura op de server (16171_overig/ontwikkeling/pb/zomerontwikkeling). Er is een draaiboek zomerontwikkeling. Hou ook het verbeterpuntendocument erbij als je aan de slag gaat. Er is ook een overzicht van de leerdoelen. Deze zijn niet heilig, maar kan handig zijn om te checken nadat je een opdracht hebt aangepast. 

Opdrachten die niet naar studenten gaan, hoeven niet langs eindredactie, zet ze meteen op klaar. Ook als je niks hebt veranderd of alleen spelfouten, meteen op klaar zetten. 

Deadline alles klaar voor feedback: 21 augustus. Zie verder data in het document. 


Rubrics aanpassen:
Idee om aantal mensen uit abv-team naar alle rubrics te laten kijken. Als er een nieuwe conceptrubric is, deze feedbacken met Ilja en Julia om te kijken of het nog in alignment past van jaar 2 en 3. Brit en Veerle doen dit in 1e week van juli. 
Vergaderingen in de zomer: woensdags om 10 uur vanaf 2e week juli. Notulen hiervan komen in mapje notulen zomerontwikkeling. 

Donderdagochtend 6 juli 10 uur vergadering inhaalweek. 


14:30-14:35        WVTTK

Nieuwe plek voor de server: fnwi-public/Pb-docenten. Laura maakt draaiboeken rood. Als een opdracht klaar is voor volgend jaar, 1718 ervoor in naam. 

Nieuwe Blackboard (Canvas) wordt volgend jaar nog niet geïmplementeerd. 

Vergaderingen volgend collegejaar op woensdagochtend 9.30-11.30 uur. 

[bookmark: _GoBack]Update verhuizing F: eind juli zijn ruimtes in F vrij. In augustus zou er verhuisd kunnen worden, handige week moet bepaald worden. Goed moment voor opruimmoment in C. 

14:35-14:40        Rondvraag

14:40-15:10        Collen (Collega Ondersteunend Leren)
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