Werkgroepopdracht wg 03

Terugkoppeling onderzoeksbeschrijving PB
Leerdoelen
· Je kunt uitleggen hoe in de discussie van een artikel wordt teruggekoppeld naar de inleiding.
· Je kunt dit zelf toepassen bij het schrijven van de onderzoeksbeschrijving.

Stof
· Opdrachtinstructie Onderzoeksbeschrijving

· AVvIS hoofdstuk 9B: onderzoeksverslag (addendum)
· Xu, X., Zuo, X., Wang, X., & Han, S. (2009). Do you feel my pain? Racial group membership modulates empathic neural responses. The Journal of Neuroscience, 29(26), 8525-8529.
Opdracht
In de discussie worden de belangrijkste resultaten samengevat, verklaard en geplaatst in het bredere kader van wetenschap en maatschappij. Hierdoor wordt de samenhang van het artikel vergroot. In deze werkgroepopdracht wordt specifiek stilgestaan bij het plaatsen van de resultaten in een breder kader, ook wel terugkoppeling genoemd. 

Eerst wordt er teruggekoppeld naar eerder onderzoek, dit onderdeel noemen we de plaatsing in de wetenschappelijke context. Hierin onderbouw je of de conclusie van het huidige onderzoek wel of niet overeen komt met de eerdere literatuur. Er wordt hier terugverwezen naar onderzoeken die in de inleiding zijn genoemd en soms ook naar nieuw onderzoek dat hier wordt geïntroduceerd. 
Vervolgens wordt er ook teruggekoppeld naar de maatschappelijke relevantie en naar de introductie onderwerp. Hier wordt de implicatie gegeven van de gevonden conclusie voor het probleem dat is beschreven in de inleiding. 
1. De discussie van het artikel van Xu et al. (2009) bestaat uit vijf alinea’s. Ga voor iedere alinea na of er wordt teruggekoppeld naar een of meer van de volgende onderdelen en zo ja hoe (alle onderdelen zitten er in):
a) eerder onderzoek dat ook in de inleiding wordt genoemd (PWC),
b) eerder onderzoek dat niet in de inleiding wordt genoemd (PWC),
c) maatschappelijke relevantie (IM),
d) introductie onderwerp (IM).
Voor alinea 1 is al een voorbeeld uitgewerkt.
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	De gevonden activiteit in de ACC bij het zien van pijnprikkels komt overeen met eerdere bevindingen.
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2. Kijk naar je eigen verslag en beslis welke van deze inhoudelijke terugkoppelingen je gaat beschrijven in je OB. 
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