Beste <VOORNAAM STUDENT>,

Hierbij ontvang je een eerste bericht over je studievoortgang. Zo’n bericht krijg je dit studiejaar nog twee keer (in  januari en april) en wordt aan het eind van het studiejaar in juli 2016 gevolgd door het Bindend Studieadvies (BSA). Het BSA houdt in dat je minimaal 42 EC uit het eerste jaar moet hebben behaald om met de studie door te mogen gaan.

Op dit moment zijn er nog te weinig studieresultaten bekend om je een goed onderbouwd advies te kunnen geven.  Je kunt nu al wel zelf nagaan of de opleiding bij je past of dat het misschien niet is wat je ervan had verwacht.  
[bookmark: _GoBack]Als je twijfelt over je studiekeuze of als er dingen zijn die een negatieve invloed hebben op je studiegedrag, dan is het belangrijk om daar iets mee te doen. Maak een afspraak met de studieadviseur van je opleiding, zeker als er sprake is van persoonlijke omstandigheden of twijfel over je studiekeuze. De contactgegevens van je studieadviseur vind je via deze link: http://student.uva.nl/inc/az/item/studieadviseur-esc.html .

Wil je je studeergedrag verbeteren? Kijk dan bij het trainingsaanbod van de UvA: http://student.uva.nl/agenda of in de A-Z lijst van je opleiding onder ‘Succesvol studeren’.

Meer informatie over BSA?
Kijk op www.student.uva.nl →  selecteer  jouw opleiding →  kies ‘Bindend studieadvies’ in de A-Z  lijst.

Met vriendelijke groet,
<NAAM OPLEIDINGSDIRECTEUR>
Opleidingsdirecteur <NAAM OPLEIDING>

