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‘Do you feel my pain? Racial group membership modulates empathic neural responses.'
Inleiding
Empathie betekent het vermogen van een individu om zich in te leven in andermans gevoelens. Door empathie kan ons gedrag veranderen. Een van de hersengebieden verantwoordelijk voor empathie is de anterior cingulate cortex (ACC). Doormiddel van een functional magnetic resonance imaging (fMRI) kan activatie in hersengebieden, zoals de ACC, in beeld gebracht worden. Hierdoor is het mogelijk om onderzoek te doen naar de mate van empathie bij het zien van bepaalde beelden. Zo kan gekeken worden of een etnische groep een andere mate van empathie voelt voor mensen van hun eigen etniciteit (in-group) dan voor mensen met een andere etniciteit (out-group). 

Als er een verschil is in de mate van empathie tussen in-group en out-group, kan dit gevolgen hebben in het rechtssysteem. Uit onderzoek van Johnson et al. (2002) is gebleken dat er een verschil is tussen hoe blanken studenten empathie voelen voor veroordeelde mensen uit in-group en out-group. Het blijft echter nog de vraag of neurale empathie (activatie ACC) anders is bij in-group dan bij out-group. 
Het onderzoek heeft zich dan ook toegespitst op de vraag of het neurale circuit dat empathie bij mensen veroorzaakt afhankelijk is van de etniciteit van de deelnemers en de etniciteit van de persoon waar naar gekeken wordt door de deelnemer. 
De hypothese die hieruit volgt is; de neurale activiteit bij empathie is zwakker als mensen een andere etniciteit hebben dan de deelnemer zelf, het maakt hierbij niet uit welke etniciteit de deelnemer heeft.
Om dit te toetsen worden mensen van Kaukasische en Chinese afkomst filmfragmenten voorgelegd. In deze fragmenten is te zien dat mensen met Kaukasische en Chinese achtergrond door óf een pijnlijke óf niet pijnlijke stimulus worden geprikt. De fragmenten worden bekeken terwijl hersenactiviteit van deze deelnemers doormiddel van fMRI gemeten wordt. Verwacht wordt dat de ACC meer activiteit heeft bij een pijnlijke stimulatie op het gezicht van iemand uit de in-group dan bij iemand van de out-group. 
Materiaal en  methode

Zeventien mensen met Chinese achtergrond en zestien mensen met Kaukasische achtergrond werden als deelnemers gebruikt voor deze studie. De deelnemers hadden geen speciale neurale geschiedenis. De gemiddelde leeftijd van de deelnemers met Chinese achtergrond was 23  ±2 jaar. De gemiddelde leeftijd van de deelnemers met Kaukasische achtergrond was 23  ±3,7 jaar.
De deelnemers kregen een reeks stimuli die bestond uit 48 fragmenten. In deze fragmenten werden gezichten, met een neutrale gezichtsuitdrukking, van zes Chinese en zes Kaukasische mensen getoond. In de fragmenten kregen deze mensen een pijnlijke (naald injectie) of een niet pijnlijke (Q-tip) stimulatie. Tussen de fragmenten door moest de deelnemer aangeven of degene in het fragment pijn voelde. De fMRI-scans werden gemaakt terwijl de stimuli gepresenteerd werden. Na de scans werd de helft van de videoclips opnieuw afgespeeld. De deelnemers werd vervolgens gevraagd aan te geven in welke mate zij zich ongemakkelijk voelde bij het kijken van de beelden en hoeveel pijn degene in het fragment zou voelen. Dit werd aangegeven op een schaal van 0 (geen effect) tot 10 (maximaal effect). 
De groep deelnemers van Kaukasische achtergrond werd vergeleken met de deelnemers van Chinese achtergrond. Dit gebeurde door de contrastwaarde van de neurale activiteit van de ACC en de frontale kwab te meten, bij het zien van de pijnlijke en niet pijnlijke stimuli van zowel de in-group als out-group. Deze waardes werden in twee verschillende staafdiagrammen weergegeven, één voor elke groep. De resultaten van de vragenlijst werden weergeven in een tabel. Deze resultaten bestonden uit een score gegeven door de deelnemers op het gebied van hoe ongemakkelijk zij zich voelden tijdens het kijken van het fragment en hoeveel pijn degene in het fragment had. Ook hier werd onderscheid gemaakt tussen mensen met Kaukasische achtergrond en mensen met Chinese achtergrond.
Resultaten
Bij het herkennen van pijnlijke en niet pijnlijke stimuli tijdens het filmfragment was de precisie hoog (bij Kaukasische: 94,0% en bij Chinezen: 93,2%). Er is geen significant verschil tussen mensen van Kaukasische of Chinese afkomst. De mensen van Chinese afkomst hadden bij de vragenlijst voor zowel pijnintensiteit en ongemakkelijkheid een hoger gemiddelde dan mensen van Kaukasische afkomst. In beide gevallen was er geen verschil tussen etnische in-group of out-group.
Analyse van de data van de fMRI laat zien dat de ACC een grotere activiteit had bij het waarnemen van de pijnlijke stimulus dan bij de niet pijnlijke. Ook kwam naar voren dat de activiteit van de ACC groter was bij etnische in-group dan bij out-group. De verschillen in de meting tussen in-group en out-group, van beide groepen zijn significant. 
De vergelijkingen van in-group van Kaukasische afkomst met in-goup van Chinese afkomst of out-goup met out-group van beide groepen deelnemers, gaven geen significant verschil in neurale activiteit.
Discussie

Uit de vragenlijst blijkt dat er geen verschil is tussen in-group en out-group bij het voelen van empathie, ongeacht afkomst. Bij het bekijken van de fMRI beelden is het tegenovergestelde waar te nemen. Er is een significant verschil met het voelen van empathie bij mensen van de in-group en out-group. 
We kunnen concluderen aan de hand van de vragenlijst dat als een deelnemer actief empathie moet vertonen er geen verschil is tussen in-group en out-group. Uit de fMRI beelden kun je concluderen dat bij onbewuste neurale empathie wel degelijk een verschil is tussen bij in-group of out-group. Er is hierin geen onderscheid te maken tussen de twee deelnemende etnische groepen. De hypothese kan dus worden aangenomen.
De mate van empathie wordt niet alleen bepaald door de ACC, het bestaat namelijk uit een cognitief gedeelte en een emotioneel gedeelte. De ACC behoort bij de laatste. Dit verklaart mede het verschil in resultaat tussen de vragenlijst en de fMRI. De gevonden resultaten kunnen niet afhankelijk zijn van eerderen relaties tussen de deelnemers en de mensen in de fragmenten, deze zijn vreemden van elkaar. Ook culturele gezichtskenmerken bij pijn spelen geen rol  in de resultaten, doordat de uitdrukking op het gezicht van de mensen in het fragment neutraal is.
Aangetoond is dat bij pijnlijke stimulatie van gezichten met neutrale uitdrukking een activatie in de ACC wordt veroorzaakt. Dit komt overeen met eerder onderzoek. 
De etnische afkomst speelt waarschijnlijk een rol bij de activiteit van de ACC door evolutionaire samenwerking tussen deze groepen mensen. In de maatschappij is er echter weinig te merken van het neurale verschil in empathie, omdat deze onbewust is. 
Aanbevelingen voor vervolgonderzoek zijn ; meerdere rassen dan alleen Chinese en Kaukasische en meer deelnemers proberen te nemen voor vervolg onderzoek. De resultaten laten duidelijk zien dat voorgaande waarnemingen en voorspellingen klopten, ook was er een duidelijk verschil in activiteit van de ACC bij etnische in-group of out-group.  
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