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Het uitschakelen van de biologische roze bril 
Mensen zijn chronisch aangelegd om de waarschijnlijkheid om goede ervaringen in het leven te hebben te overschatten en de kans op slechte ervaringen te onderschatten. Dit wordt het goed nieuws/slecht nieuws(GNSN)-effect genoemd, of het optimisme-tendens. Deze aanleg om meer optimistisch te zijn dan realistisch komt door de verwerking van nieuws in de inferior frontal gyrus (IFG). Omdat een puur optimistische levenswijze niet altijd een positieve invloed heeft op de mens kan het wenselijk zijn om dit GNSN-effect uit te schakelen.
Om het GNSN-effect op te heven is de IFG voorgesteld als hersenregio die beïnvloed kan worden om een effect te hebben op het optimisme-tendens. De IFG heeft namelijk een rol in het aanpassen van de invloed van goed en slecht nieuws.
De twee hypotheses gaan respectievelijk om het uitschakelen van de rechter en linker IFG. Het uitschakelen van de rechter IFG  zou de invloed van goed nieuws verminderen, en het uitschakelen van de linker IFG zou het slecht nieuws-effect versterken, met bij beide het gevolg dat het GNSN-effect wordt uitgeschakeld.
Om dit te toetsen worden aan verschillende groepen testpersonen gevraagd wat ze de kans schatten op verschillende slechte gebeurtenissen in hun leven, bijvoorbeeld de kans op kanker of inbraak. 

Materiaal en Methode.
Dertig gezonde, rechtshandige deelnemers (leeftijd 20-35 jaar) hebben zich vrijwillig ingeschreven. 
De dertig proefpersonen werden verdeeld in drie groepen van tien. Bij twee groepen zal respectievelijk de linker of rechter IFG worden uitgeschakeld doormiddel van ‘transcranial magnetic stimulation’ (TMS).  Één van de groepen dient als controlegroep, bij deze proefpersonen zal geen TMS gebeuren.
 
De proefpersonen kregen allemaal een serie van veertig slechte gebeurtenissen voorgesteld waarbij ze de kans dat dit bij henzelf zou gebeuren moesten inschatten in procenten. Vervolgens werd de werkelijke kans weergegeven. Later werd de test herhaald met dezelfde vragen.
 
De kanspercentages die de proefpersonen gaven werden eerst vergeleken met het daadwerkelijke kanspercentage. Als de geschatte waarde hoger was dan de daadwerkelijke waarde is er sprake van relatief goed nieuws, en bij een lage inschatting is er sprake van relatief slecht nieuws. 
 
Het verschil tussen de eerste en tweede schatting is de update. Het brein heeft de verwachting aangepast naar de eerste daadwerkelijke waarde. Wanneer de verwachte kans na de eerste schatting daalde was er sprake van een goed nieuws-effect, wanneer de geschatte kans steeg werd een slecht nieuws-effect waargenomen. 
 
Bij elke deelnemer werd het gemiddelde verschil tussen de eerste en de tweede schatting. Dit gaf twee gemiddelden; de update bij goed nieuws en de update bij slecht nieuws.

Resultaten.
Deelnemers in de controlegroep en in de groep waarbij de rechter IFG werd uitgeschakeld hadden een ordinair GNSN-effect. Bij proefpersonen uit de groep waarbij de functie van de linker IFG was uitgeschakeld daarentegen, kon geen GNSN-effect worden aangetoond. Het SN-effect was zodanig groter geworden dat het het GNSN-effect ophief. 

Discussie
Hoewel het uitschakelen van de linker IFG geen invloed had op de respons op goed nieuws, had het wel een invloed op het slecht nieuws-effect. Het slecht nieuws-effect nam zodanig toe dat het niet zwakker was dan het goed nieuws-effect, waardoor het uitschakelen van de functie van de linker IFG zorgde voor de opheffing van het GNSN-effect. 
Dit komt in overeenstemming met de tweede hypothese. De linker IFG zorgt inderdaad voor een versterking van het SN-effect waardoor het GNSN-effect geneutraliseerd wordt.
Dit betekent niet dat mensen waarbij de functie van de linker IGF is uitgeschakeld beter in staat zijn om keuzes te maken onafhankelijk van goede of slechte voorgaande ervaringen. Wel kunnen we uit dit onderzoek opmaken dat het uitschakelen van een bepaalde hersenregio invloed kan hebben op de invloed van slechte gebeurtenissen op het maken van toekomste beslissingen. Dit kan een goede invloed hebben op bijvoorbeeld de beurs, waar met het GNSN-effect slechte tekenen van de beurskoers vaak over het hoofd gezien worden. Het GNSN-effect wordt dan ook voor een groot deel verantwoordelijk gehouden voor de internationale economische crisis van 2008.
Vervolgonderzoek zou kunnen uitweiden over andere hersenregio’s die wellicht ook een invloed hebben op het GNSN-effect en het aanpassen van overtuigingen aan de hand van voorgaande ervaringen.
 
Samenvattend, de IFG is voor een groot deel verantwoordelijk voor het goed nieuws/slecht nieuws-effect. Het GNSN-effect kan worden opgeheven door de uitschakeling van de linker IFG, wat zorgt voor een versterkt slecht nieuws-effect, zodat het GNSN-effect verwijderd wordt. 
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