Vergadering donderdag 25 aug 2016 (week 34)                                        C2.262                 Notulist: Nico
Aanwezig: Jerry (vz), Brit, Suzanne, Jeanette, Julia, Laura, Nico (notulist), Elisa, Veerle, Nienke
Afwezig: Nienke, Lisette

10:10-10:40         Mededelingen en ingekomen stukken
10:40-11:00         WVTTK
11:00-11:10         Rondvraag
11.10-11.30         Ontwikkeloverleg

Mededelingen
Vergaderingen
Jerry: Wegens overlap met de studieadviseursvergadering waar Brit aan deelneemt, gaan voor ABV dit jaar op donderdagochtend om 10.00 vergaderen i.p.v. 09.30. Laura zal in overleg met Jerry de tijden van de huidige vergaderplanner nog aanpassen van 09.30 naar 10.00. In de vergaderplanner kun je alle vergaderschema’s en onderwerpen vooraf al inzien. 

Start van het jaar
Studenten krijgen binnenkort weer de starterstasjes met studiestarter. Voor PB wordt er nog een extra hand-out toegevoegd (door Congo). Jerry zal deze hand-out rondmailen. Lees zelf de studiestarter en hand-out, zodat je studenten naar de juiste informatiebron kunt verwijzen als ze vragen hebben. Studenten hoeven geen daarnaast geen mappen meer te kopen, dus deze zitten niet meer in de tasjes.
We verwachten dit jaar ± 210 studenten. De fixus wordt dus niet gehaald. Vorig jaar zaten we onder de 190. We weten pas zeker op 5 september. We gaan waarschijnlijk met 13 groepen ABV draaien. Voorlopig rooster is gemaakt, waarbij zoveel mogelijk rekening is gehouden met de opgegeven voorkeuren.  Sommige docenten hebben dit semester maar 1 werkgroep i.p.v. 2. Door een aantal docenten 1 ABV-groep te laten doen hebben zij meer tijd voor het aanbieden van studievaardigheidstraining voor ong. 60 studenten (12 per groep). Dit jaar willen we studenten meer strikt indelen in de studievaardigheidstraining. 

Training Nunspeet
Gisteren is een praktische infomail rondgestuurd met betrekking tot de 2-daagse training in Nunspeet. Zijn hier nog vragen over? Suzanne: Er wordt genoemd dat we casussen in dienen te leveren. Wat voor een casus? Jerry: Iets wat je hebt meegemaakt dat aansluit bij de 4 punten die we gaan oefenen. Idealiter zijn er 3 casussen per onderwerp. Een korte beschrijving van de casus is voldoende. Laura: Wat wordt er precies bedoeld met de onderwerpen “1e/2e-jaars en aanspreken” en “Diagnostisch gesprek”? Jerry: “Aanspreken” betreft situaties waarin je als docent indicatie krijgt dat het niet goed gaat, en hier de student op wilt aanspreken. “Diagnostisch gesprek” betreft vooral de mentorgesprekken.
Jeanette: Gaan we nogmaals het verrassingen/rode-draad spel doen? Na overleg: nee, dit jaar is er geen officieel georganiseerd verrassingenspel. 

Resterende onderwerpen
Suzanne: Zijn er nog problemen met de beschikbaarheid van camera’s, omdat wij nu op dezelfde dagen lesgeven als BMW/BIO? Brit: Nee, want BMW/BIO geeft op dinsdagmiddag en woensdag les. Brit en Lisette T. gaan overleggen voor het maken van een cameraschema.
Jerry: Volgende week zouden we kunnen overleggen met Marleen over jaarlijks contact met iedere docent om probleemstudenten eerder in het oog te krijgen. Iedereen vind dit een goed idee. Volgende week donderdag 1 sept om 09.30-10.30 gaan we overleggen met Marleen. Suzanne gaat een zaal reserveren.
Jerry: De draaiboeken zijn anders ingestoken dan vorig jaar. Een toelichting op de nieuwe insteek zou handig zijn. Is het een idee om dit te incorporeren in de vergadering van volgende week, na het gesprek met Marleen? Allen zijn eens: Julia zal een introductie doen over de nieuwe draaiboeken. Julia zal Veerle mailen met verdere uitleg.
Elisa gaat Veerle wegwijs maken in de server.
Jerry: Veerle, het is gebruikelijk om de eerste werkgroep te oefenen met nieuwe docenten. Je bent echter geen nieuwe docent, maar geeft wel ABV voor de 1e keer. Heb je hier behoefte aan? Veerle: Ik denk dat het wel goed komt. Ik kijk even hoe de voorbereiding gaat, als ik wil oefenen laat ik het weten.
Brit: Snelkoppelingen naar vorige ABV-jaren op de server. Ik kreeg de vraag of shortcuts naar 2014-15 wegkunnen. Elisa: Als we klaar zijn met zomerontwikkeling, verhuizen we de ontwikkeling naar huidig jaar. 
Laura: In combinatie met het vorige punt. Monique kwam gisteren langs om te melden dat de map op de server genaamd “Jerry mag dit weg” niet weg mag, want de informatie die erin staat heeft Monique nog nodig. Elisa is hier mee bezig, maar zal de map niet weggooien.

WVTTK
-
Rondvraag

-


Ontwikkeloverleg

Brit: Algemene vraag: Is iedereen klaar met de feedback? Allen: Ja, alles is gedaan.
Brit: Heeft iedereen ook het jaarschema ge-update voor zijn eigen lijn? Nog niet iedereen. Brit: Er staat overbodige informatie in, hoofdzakelijk verwijzingen naar pagina’s en paragrafen van de HWV. Aangezien het schema alleen voor ons is, mogen updates naar AVvIS verwijzingen minder nauwkeurig: Hoofdstukken of verwijzingen naar kopjes zijn genoeg.
De volgorde waarin de leerlijnen geüpdate gaan worden zal vandaag worden geregeld, zodat het jaarschema vrijdag af zal zijn. Brit zal eindredactie gaan doen als het schema af is en zal daarbij letten op de totaaltijden per werkgroep.

Brit heeft op de server een schema gemaakt wie wanneer eindredactie gaat doen. De locatie is:
[bookmark: _GoBack]\ABV1\2015_2016 Overig\1516 Ontwikkeling\PB Ontwikkeling\Zomerontwikkeling 2016\ 1617 Handleiding EINDREDACTIE Zomerontwikkeling.docx

Brit: Kijk nog even bij de eindredactie van de draaiboeken of er comments of opmerkingen in de kantlijn staan. Als dat zo is, check even of deze comments niet beter passen in de tips.
Elisa: wanneer kunnen we beginnen met de eindredactie? Brit: Kan vanaf morgen.

Op dit moment staat in het eindredactieschema de deadline voor WG1 nog op 1 september. De 1e werkgroep is op 12 september. De deadline voor de 1e werkgroep kan dus verschoven worden. WG1, inclusief draaiboek moet klaar zijn op 5 september. De andere draaiboeken moeten klaar zijn op 9 september.

Let op met bestanden die naar studenten gaan. Deze documenten zijn het belangrijkst. Nienke: Je hoeft geen PDFs te maken (van de artikelen), dat doet diegene die het naar de drukker stuurt. Suzanne: gaan we de opdrachtsinstructies drukken i.p.v. zelf printen? Nienke: Nog niet besproken. Hoe denken we erover? Na overleg: We gaan de artikelen drukken, de opdrachtsinstructies laten we zelf opzoeken door de studenten. 

Laura: moeten we het over de planningsopdracht hebben? Brit: Komt later aan bod.

Nienke: Gaan we semester 2 nu al oppakken? Laura: Gaat er nu al mee aan de slag. Nienke kan gaan helpen zodra ze na volgende week klaar is. 

Jerry: laatste vraag: Heeft iedereen de AVvIS? Ja. 
Elisa: is er een digitale versie beschikbaar? Brit heeft auteur gemaild, en heeft digitale versie, maar deze mag absoluut niet verspreid worden onder studenten. Brit mailt de versie naar Elisa, die in het ontwikkelteam zit. Elisa beheert bij deze dus de figuren van de digitale versie. Indien je figuren uit de digitale AVvIS nodig hebt, mail dan Elisa.

Nienke: is er een rode draad-spel in de training van Nunspeet? Allen: Nee, niet zo definitief geregeld als vorig jaar. 
